

智慧大棚促农增收

□ 樊成柱/摄



8月2日,在歙县石门乡的现代化矩形鸟巢型雾培蔬果生产基地内,当地村民穿梭于智慧大棚内采摘蔬果,并开展苗期管护工作。

据了解,该基地建设面积4000平方米,采用大棚无土栽培模式,通过“基地+农户+公司+科研”的现代化经营模式,实现种养、加工结合,运用鸟巢温室及数字农业手段,智能化控制棚内蔬果的灌溉、通风、降温、增温等,为农作物生长提供合适环境,同时也节约了人力维护成本,实现产量与效益双提升。该基地还采用“线上+线下”的销售模式,进一步提高经济效益,助力乡村振兴。

本版责任编辑:杨育童



②



④

影像力

YING XIANG LI

- ① 市民在现代化矩形鸟巢型雾培蔬果生产基地采摘
- ② 村民穿梭于智慧大棚内采摘蔬果并开展苗期管护工作
- ③ 村民展示在智慧大棚内生产的小番茄
- ④ 村民在智慧大棚安装“小黄板”有效减少病虫害,实现不打药、零农残
- ⑤ 歙县石门乡现代化矩形鸟巢型雾培蔬果生产基地航拍
- ⑥ 村民科学配比肥料,水肥一体喷淋农作物
- ⑦ 智能大棚配备有智能降温系统,可以有效控制大棚内温度,让农作物在更适宜的环境生长



⑥



⑦



⑤

不一样的村庄⑩

上岩村:一盏灯笼照亮幸福路

□ 程向阳/摄

走进休宁县五城镇上岩村,一排排新房前,一盏盏大红的灯笼迎风摇曳,空气中弥漫着喜庆祥和的味道。

上岩村全村共有人口943人,现有300多人在义乌做灯笼,占全村人口的三分之一。目前,全村现有9家灯笼企业,年产值达数千万元。灯笼加工

收入占村民人均收入70%以上,是我市有名的“灯笼村”。

上岩村民原本并不做灯笼。上世纪90年代,村民陆续到外地打工,程新春、巴有进等人偶然发现了制作灯笼销售的商机,于是相继创办了灯笼厂,通过亲戚带亲戚,一人带一家,一家带一村,上岩村

民从事灯笼行业的人越来越多。昔日穷乡僻壤,今日灯笼照亮。曾经的贫穷村,现已依靠灯笼产业,成为休宁县有名的富裕村。同时,随着上岩、中岩溪、下岩溪到五城镇的镇村循环公路通车,以及美丽乡村的建设,今天的上岩,更加光彩照人。



上岩村全貌



上岩村村口标识



上岩村艺术墙绘



灯笼展示



篾匠正在制作灯笼 谷庆江/摄